

南阳日报小记者·实践

南阳日报小记者第25期读书会——

沐春光品书香 做好人读好书



全媒体记者 古城 文/图



读书不觉已春深,一寸光阴一寸金。4月13日,南阳日报小记者第25期读书会“沐春光品书香”在南阳日报社举行。

本期读书会特邀中宣部基层理论宣讲先进个人、全国最美志愿者、中国好人、老百姓身边的思政老师梁海磊,以“做好人读好书”为主题,教小记者学会如何阅读、怎样养成阅读好习惯。梁海磊向小记者讲述书本中的好故事,以及身边的好人、好事,引导小记者认识读书的重要性,培养他们爱读书、讲文明、守规矩的良好习惯,并向小记者传递做好人的重要性,鼓励他们在日常生活中弘扬传统美德。

为了让小记者体验写作的乐趣,梁海磊引导他们用回忆的方式说出“昨天印象深刻的人”,让孩子们学会从生活中寻找灵感,记录美好,养成爱读书爱写作的好习惯,通过书籍丰富内心世界,在心中点亮读好书写好字和爱祖国爱人民两盏灯。小记者们听得津津有味,纷纷表示,通过这次活动,更加深刻地认识到做好人和读好书的重要性,也更加坚定要在日常生活中践行这些理念的决心。

在热烈的掌声中,小记者们走上舞台,手持自己心爱的图书,向大家推荐好书,眼中闪烁着自豪的光芒。他们或深情讲述书中的精彩情节,或阐述书籍对自己成长的影响,或分享阅读过程中的点滴感悟。有的小记者推荐一本关于兵器的书籍;有的小记者带来童话集,分享书中最喜欢的故事,引发大家无限遐想;还有热爱动物的小记者分享小鸡科学图书。推荐分享图书不仅锻炼了小记者的表达能力,也激发了他们的阅读兴趣,让书籍的力量在每个人心中生根发芽。

制作书签活动,备受小记者喜爱。大家发挥创意,亲手制作了精美书签,锻炼了动手能力。

“每天阅读半小时,从小养成好习惯……”小记者们齐声宣读《倡议书》,表达对阅读的热爱和坚持阅读的决心,倡议全市小学生养成阅读好习惯。这一刻,小记者们不仅是在宣读一份倡议,更是在为自己的阅读之路立下坚定誓言。

读书会活动在欢声笑语中落下帷幕,小记者们表示,这次活动激发了他们对阅读和生活的热爱,他们收获满满。相信在未来的日子里,这些小记者将会以更加饱满的热情投入到学习和生活中,成为既有品德又有学识的优秀少年。③9



制作书签

互动提问

小荷尖尖



海边即景

市第十五小学校孔明路校区
五(6)班 贾滢儒

这次旅游,我来到了山东省烟台市海边。我踩在松软的沙滩上,望着那无边无际的大海,想着要把这美景记录下来。

我低下头,看着这蓝得透明的海水,和脚边那一群群畅游的鱼儿们,不禁沉浸其中。海水波光粼粼,好似有一层薄纱遮住自己,让人觉得神秘;可它又清澈无比,让人一览海底的精彩与奇妙。那群小鱼儿,快乐地四处探索。这和谐、舒适、美好又惬意的情景是一幅多么美妙的大自然画卷!

我抬起头,望向远方,在水天相交的地方,水天融为一体,它们是那样的统一、和谐。水、天两种颜色相互晕染,为这平淡的世界增添了一抹新的色彩。天空上飘着的白云、翱翔的海鸥,更是为这一抹色彩增添了许多生机。

这就是海边美景,美好的、惬意的美景。③9 (指导老师 张悦)

倡议书

亲爱的小朋友:

在第29个“世界读书日”来临之际,南阳日报小记者向全市小学生发出倡议:每天阅读半小时,从小养成好习惯。

1.学会“读”书。放下电脑、手机,拿起书本,从今天开始、从经典起步,坚持每天静心阅读半小时。

2.学会“说”书。给朋友推荐自己喜欢的书,分享阅读感悟,共同体验阅读的快乐。

3.学会“讲”书。用自己的语言给爸爸妈妈讲书中的故事,或每周开展一次家庭读书会,全家一起“讲”书。

4.学会“爱”书。经常整理自己的书籍、小书柜,学会归纳、分类,保持书籍存放整洁,爱惜每一本书。

5.学会“写”书。不动笔墨不读书,做好读书笔记,坚持摘录书中的好词、好句、好段,坚持写读书心得,做到眼到、口到、心到。

南阳日报小记者
2024年4月13日



《南瓜贝贝》

市实验中学 八(3)班 马跃宸